



**Raportul privind gradul de implementare a
proiectelor finanțate prin intermediul
Programului activităților de reintegrare a țării
pentru anul 2020**

Satul Doroțcaia este o localitate cu 3548 locuitori, situat la o distanță de 38 km de orașul Chișinău. Prin urmare, așezarea geografică favorabilă datorată apropierii de orașul Chișinău deschide importante perspective și oportunități de dezvoltare economică durabilă a localității, dezvoltare a turismului și mobilitate a populației spre centrele economice regionale.

Prin **Hotărârea Guvernului HG nr. 256/2020 "Cu privire la aprobarea Programului activităților de reintegrare a țării pentru anul 2020"**, Guvernul Republicii Moldova a alocat primăriei satului Doroțcaia surse financiare în sumă de 200,0 mii lei pentru realizarea proiectului "*Extinderea sistemului de iluminare stradală din s. Doroțcaia*".



Proiectul "*Extinderea sistemului de iluminare stradală din satul Doroțcaia, r. Dubăsari*" are drept scop oferirea unui mediu de locuit adecvat și securizat pentru cetățeni, prin iluminarea stradală eficientă în satul Doroțcaia.

În anul 2020 prin intermediul Programului activităților de reintegrare a țării, primăria s. Doroțcaia a beneficiat de 200,0 mii lei pentru realizarea proiectului "*Extinderea sistemului de iluminare stradală din satul Doroțcaia, r. Dubăsari*", suma totală a investiției conform contractului de antrepriză nr. 24/20 din 04 iunie 2020 este de 237357,44 lei, inclusiv contribuția localității de 37357,44 lei. Lucrările de extindere a sistemului de iluminare stradală au fost executate de către SRL "Alfa Electro-Montaj Grup" reprezentat prin Botnari Vladimir.

După implimentarea proiectului au fost trasate 4,250km și instalate 40 corpuri de iluminat. În total în s. Doroțcaia prin intermediul Programul activităților de reintegrare a țării au fost trasate 19,55 km de rețea și instalate 160 corpuri de iluminat, pe tot teritoriul satului.

Iluminatul public în localitate are rolul de a asigura atât orientarea și circulația în siguranță a pietonilor și vehiculelor pe timp de noapte, cât și crearea unui ambient corespunzător în orele fără lumină naturală. Proiectul ”Extinderea sistemului de iluminare stradală din satul Doroțcaia, r. Dubăsari” presupune ca finalitate o localitate cu o rețea de iluminare stradală modernizată și funcțională, deservită de către specialiști competenți din cadrul întreprinderii municipale, de care vor beneficia 3600 cetățeni ai s. Doroțcaia, inclusiv 195 persoane cu dizabilități și peste 500 de pensionari, 250 elevi ai Liceului Teoretic „Ștefan cel Mare și Sfânt” din or. Grigoriopol. Cheltuielile legate de întreținerea și deservirea rețelei de iluminare stradală vor fi acoperite din sursele financiare aprobate în bugetul local.



Impactul proiectului la nivelul localității este dat de faptul că prin această investiție se determină în special reducerea cheltuielilor indirecte la iluminatul public, reducerea numărului de accidente pe timp de noapte, reducerea riscului de accidente rutiere, reducerea numărului de agresiuni contra persoanelor precum și îmbunătățirea climatului social și cultural prin creșterea siguranței activităților pe durata nopții.

În scopul promovării și vizibilității proiectelor respective au fost organizate întruniri cu cetățenii privind informarea acestora despre alocarea surselor financiare din Programul activităților de reintegrare a țării, finanțate de Guvernul Republicii Moldova, precum și impactul acestora asupra localității. Pe pagina web a primăriei dorotcaia.com și pe panourile stradale au fost plasate 3 articole publicitare privind implementarea proiectului *Extinderea sistemului de iluminare stradală din satul Doroțcaia, raionul Dubăsari*.



Aducem mulțumirile noastre de rigoare Guvernului Republicii Moldova, inclusiv Biroului Politici pentru Reintegrare pentru susținere și implicare în soluționarea problemelor social-economice cu care ne confruntăm. Suntem ferm convinși că numai prin conlucrare eficientă între autoritățile administrației publice centrale și locale, susținere reciprocă în identificarea și implimentarea priorităților de activitate și de trai ale cetățenilor de pe ambele maluri ale râului Nistru vom reuși să reintegrăm țara noastră – Republica Moldova.



Primarul s. Dorohoi

Valeriu BERZAN

Link-uri de vizualizat:

1. <https://dorotcaia.com/2020/02/14/adunarea-satului-probleme-realizari-perspective-3/>
2. <https://dorotcaia.com/2020/06/16/au-demarat-lucrarile-de-extindere-a-sistemului-de-iluminare-stradala-in-localitate/>
3. <https://dorotcaia.com/2020/08/10/a-finisat-proiectul-de-extindere-a-sistemului-de-iluminare-stradala-in-localitate/>

Link-uri:

1. Adunarea satului: probleme, realizări, perspective

BY ADMIN · FEBRUARIE 14, 2020

La data de 14 februarie 2020, în conformitate cu Programul de activitate al Consiliului local, a avut **Adunarea generală a localității**. Evenimentul a avut loc în sala de festivități a Casei de Cultură, la care primarul localității, dl Valeriu Berzan, a deschis ședința prin salutarea prezenței. De asemenea, la adunare, la invitația edilului satului Doroțcaia, au fost prezenți Președintele raionului, dl Grigore Filipov, vicepreședintele raionului, dl Sergiu Grigoriev, șefa Direcției deservire fiscală Dubăsari, dna Marina Soltan, șeful Agenției pentru ocuparea forței de muncă, dna Tatiana Iasciuc, colaboratori ai Inspectoratului de poliție Dubăsari.

Pe ordinea de zi a întrunirii au fost incluse următoarele întrebări:

1. Cu privire la rezultatele activității primăriei s.Doroțcaia în anul 2019 și sarcinile prioritare de activitate pentru anul 2020.

Raportor: dl. V Berzan, primarul localității.

2. Despre măsurile întreprinse de către inspectorul de sector și autoritățile administrației publice locale în anul 2019 în vederea asigurării ordinii publice, profilaxiei și combaterii criminalității în teritoriul localității.

Raportor: dl. A. Nicolaev, ofițer de sector, Inspector principal.

3. Cu privire la activitatea Î.M „SERVCOMDOR” în anul 2019 în vederea prestării serviciilor calitative de alimentație cu apă potabilă a localității și sarcinile prioritare pentru anul 2020.

Raportor: dl. Gh. Andrieș, administrator Î.M „SERVCOMDOR”

4. Cu privire la situația creată în localitate privind câinii vagabonzi.

Raportor: dl. V. Berzan, primarul localității.

5. Cu privire la confirmarea contribuției localității pentru amenajarea teritoriului și extinderii rețelei de iluminare stradală.

Raportor: dl. V. Berzan, primarul localității.

6. Cu privire la rezultatele Concursului de salubritate a localității pentru cea mai modernă, mai salubră și mai amenajată stradă, parc, teren aferent, fântână, izvor.

Raportor: dl. V. Berzan, primarul localității.

7. Diverse.

Și pentru anul 2020, primăria s. Doroțcaia, împreună cu Consiliul local, cu susținerea Consiliului raional și a partenerilor noștri de dezvoltare își propune să realizeze următoarele obiective:

- Finisarea lucrărilor de construcție și amenajare a unui teren de joacă pentru copii și a terenului de minifotbal în sectorul de sat ”Parnice”
- Reparația, profilarea și amenajarea drumurilor publice locale;
- Continuarea lucrărilor de salubritate și amenajare a teritoriului;

- Extinderea spațiilor verzi ale primăriei;
- **Extinderea sistemului de iluminare stradală în sectoarele unde acesta lipsește;**
- Finisarea lucrărilor de amenajare a teritoriului aferent din perimetrul monumentului eroilor căzuți pentru eliberarea satului în MRpAP 1941 – 1945;
- Identificarea surselor financiare pentru lucrările de proiectare pentru gazificarea cartierului nou;
- Proiectarea și identificarea surselor financiare pentru lucrările de reparație capitală a sălii de ședințe a primăriei, reparația trotuarelor din centrul localității, instalarea turnului de apă în sectorul de sat „Parnice”, construcția unui miniteren sportiv multifuncțional.
- Continuarea lucrărilor de amenajare a terenurilor sportive din localitate;
- Implementarea proiectului de dezvoltare comunitară în cadrul Programului „Comunitatea mea”, finanțat de către USAID și implementat de către IREX Moldova.



2. Au demarat lucrările de extindere a sistemului de iluminare stradală în localitate

BY ADMIN · IUNIE 16, 2020

Astazi, 16 iunie 2020 au demarat lucrările de extindere a sistemului de iluminare stradală în localitate. Lucrările respective sunt executate de către SRI „Alfa Electro – Montaj Grup” valoarea totală a acestuia constituie 237,36 mii lei dintre care 200,0 mii lei sunt alocați din cadrul Programului activităților de Reintegrare a țării finanțat de Guvernul Republicii Moldova și 37,36 mii lei din contribuția localității.

Aducem mulțumirile noastre de rigoare Guvernului Republicii Moldova, inclusiv Biroului Politici pentru Reintegrare pentru suportul financiar respectiv, pentru susținere și implicare în soluționarea multiplelor probleme social-economice ale localității.

Totodată, solicităm respectuos cetățenilor care încă nu au reușit să achite contribuția localității pentru implimentarea proiectului respectiv să se adreseze de urgență la primărie.



3. A finisat proiectul de extindere a sistemului de iluminare stradală în localitate.

BY ADMIN · AUGUST 10, 2020

În s. Doroțcaia au finisat lucrările de extindere a sistemului de iluminare stradală în localitate.

Lucrările respective au fost executate de către SRL „Alfa Electro – Montaj Grup”, valoarea totală a contractului constituie 237,36 mii lei, dintre care 200,0 mii lei au fost alocați din cadrul Programului activităților de Reintegrare a țării finanțat de Guvernul Republicii Moldova și 37,36 mii lei din contribuția localității.

Astfel, după implementarea proiectului au fost iluminate 4,250km și instalate 40 corpuri de iluminat.

Aducem mulțumirile noastre de rigoare Guvernului Republicii Moldova, inclusiv Biroului Politici pentru Reintegrare pentru suportul financiar respectiv, pentru susținere și implicare în soluționarea multiplelor probleme social-economice ale localității și cetățenilor din localitate care au venit cu contribuție locală.

Numai prin implicarea fiecăruia vom reuși să iluminăm întreg sat.

